

李克强在大连考察学校 并与基层教师座谈时强调 努力促进教育公平 提升教育质量

- ◆最重要的教育资源不是楼房课桌，而是教师
- ◆要缩小城乡和区域差距，必须缩小教育差距
- ◆教育资源要向中西部特别是贫困边远地区倾斜

据新华社大连9月9日电 9月9日上午，在第29个教师节来临之际，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在大连考察并看望师生，与基层教师座谈。

在大连二十高中，李克强说，教师永远是天底下最受人尊敬的职业，广大教师燃烧自己、照亮别人，为国家和民族的未来带来希望，尊师重教是社会文明进步的标志。当听说二十高中是首批承办内地新疆班教学的学校，李克强鼓励学校把新疆班办出品牌、办出经验，让教育资源相对丰厚的沿海和东部更多支援中西部。

在学校会议室，李克强同教师代表座谈，并代表党中央、国务院向在座教师及全国的教育工作者致以节日问候。李克强请教师们就促进教育公平提建议、献良策，他把老师们反映的东西部教育差距，归纳为教育资源特别是师资力量、教学方法、学生求学愿望三个方面。他指出，教育公平是社会公平的重要基础，具有起点公平的意义。要缩小城乡和区域这两个最大的差距，就必须缩小教育差距、促进教育公平，这样才能使发展更均衡、社会更和谐。他特别强调，重视教育、关心教师是各级党委政府的神圣职责。教育资源要向中西部特别是农村、边远、贫困、民族地区倾斜，不仅要均衡发展九年义务教育，还要发展好职业教育和高等教育。最重要的教育资源不是楼房、不是课桌，而是教师。促进教育公平、提高教育质量，都需要更多优秀人才长期从教，特别是到农村、边远贫困地区从教，使他们成为孩子们知识的授予者、人生的引路者、文明的传承者、道德的示范者。他希望广大教师增强责任感，努力提高师德修养和教学水平，真正做到为人师表、授业解惑。

孙守刚在全省基层公共文化服务体系 建设现场会上强调

推进城乡文化一体化发展

□记者 姜言明 通讯员 张宗辉 宋杰 报道
本报泰安9月9日讯 全省基层公共文化服务体系建设现场会今天在肥城召开。省委常委、宣传部长孙守刚出席会议并讲话。他要求，各地基层公共文化服务建设要从小处入手、从实处做起，切实做到人民群众心坎上，加快形成文化服务均等享受、文化发展同步推进的城乡文化一体化发展格局。

孙守刚强调，各地各有关部门要以全省整体创建国家公共文化服务体系示范区为目标，按照全覆盖、保基本、促完善、可持续的要求，以基层特别是农村和城市社区为重点，深入实施重点文化惠民工程，推进城乡文化一体化发展，促进基层公共文化服务标准化、均等化。具体工作中，既要坚持政府主导，又要动员社会参与；既要坚持分类指导，又要实现均等享受；既要坚持统筹规划，又要突出便民利民；坚持既要建得成，又要管得好用得上。

我省开展第二轮安全生产 综合督查工作

本报济南9月9日讯 今天，省政府安委会召开全省安全生产综合督查工作专题会议，部署全省安全生产综合督查工作。副省长邓向阳出席会议并讲话。

省政府安委会8个综合督查组将于9月10日—18日期间，赴全省17市开展第二轮综合督查工作。邓向阳指出，各综合督查组要围绕安全生产大检查开展情况、重点领域开展专项整治和“打非治违”情况、事故调查处理及结案情况等重点，深入基层和生产一线，认真开展督查工作。要按照边查边改的原则彻底整改隐患，强化事故调查处理，推动建立安全生产长效机制。

■喜迎十艺节

欧美经典美术作品将集中亮相

□记者 王红军 报道
本报北京9月9日讯 莱昂纳多·达·芬奇的《自画像》、亨利·马蒂斯的《音乐课》、毕加索的《笑脸》……350余件欧美经典美术作品将于10月9日至20日在山东博物馆集中亮相。这场以“唱响中国梦，喜迎十艺节”为主题的展览活动，是我国首次大规模引进欧美国家艺术大师的经典艺术作品，无论是数量还是质量均创国内同类展览之最。

据了解，此次大展由十艺节组委会办公室、意大利文化艺术中心、大众报业集团、山东出版集团等联合主办，分为文艺复兴时期艺术大师经典原作展、欧洲现代艺术大师经典原作展、当代艺术大师经典原作展等三大板块，基本上将西方艺术史中最重要的历史时期的大体脉络呈现给观众。

陶博会四天交易52亿元

□马景阳 孙华飞 宋苏航 胡冰 报道
本报淄博9月9日讯 今天，第十三届中国(淄博)国际陶瓷博览会·第十二届中国(淄博)新材料技术论坛·2013年山东省产学研展洽会结束。其间，陶博会总交易额52.2亿元，新技术论坛签订合作617项，展洽会共签约产学研合作257项。

本届陶博会吸引了16家企业和43名国内外陶艺大师，市外参展企业数量、质量及参展展品水平均达到历届之最。展会期间，客流量达17万人次，总交易额达52.2亿元，其中现场交易额21.8亿元。

新材料技术论坛共邀请中外专家352人，淄博1100余家企业共对接项目2154项，签订技术合作项目617项，院士、专家为企业解决难题82项，可拉动高新技术项目投资51亿元。

本次展洽会上共签约257项产学研合作项目，总投资165亿元，共达成技术开发费21亿元，技术转让费3.4亿元。

蒙山养生文化节23日举行

□王洪涛 王晓霞 报道
本报临沂讯 中国蒙山第二届养生长寿文化旅游节将于9月23日在临沂市蒙山旅游区举行，为期1个月，共举办蒙山生态环境与健康养老论坛等10项精彩纷呈的活动。蒙山森林覆盖率达90%，空气中负氧离子含量最高达220万个/立方厘米，居全国之首，被誉为“天然大氧吧”；蒙山水系发达，对人类长寿有重要影响的硒元素含量为省平均值的12倍。目前蒙山正在争创国家5A级景区，新增投资5亿多元。

“警务云”撑起立体治安防控体系

借力警务创新，山东九成以上社区建成“平安社区”

□通讯员 刘冠伟
记者 吴允波 报道

本报青岛讯 7月23日晚，淄博市民张女士在自助银行内取钱时被两名男子持刀抢劫。案发后，警方调取案发现场监控，进行比对排查，两天便将案件破获。该案的迅速告破，得益于我省“警务云”工程建设。省公安厅与浪潮集团合作建设的“警务云”工程主要由云指挥系统、云搜索系统、云视频系统等组成，可以将海量数据进行存储，再利用应用软件集合，进行协同处理，以便于警方经由网络从“云”端各取所需，实现“智能警务”应用，为公安机关在视频监控、智能交通、案件分析、打防管控等方面提供强有力的信息支撑。目前，“云计算”平台

已汇集公安和社会数据146种60亿条。济南、青岛、淄博、潍坊等试点城市“警务云”建设稳步推进，市级公安机关信息化应用将全部迁移上“云”。

记者在潍坊市公安局指挥中心看到，指挥中心民警接警后，将报警单和图像信息实时推送至110民警的350M对讲机。110民警核实警情后，按下报备按钮，就可以将警情坐标回传至指挥平台并自动撒点标注，为下一步深度研判警情提供数据。

当前，“以110报警服务台为龙头，以巡特警为骨干、以派出所为支撑”的传统社会治安防控体系已越来越不适应瞬息万变的社会治安形势。我省公安机关以“警务云”建设为引领，不断推进警务创新，构建立体化防控体系，制定出台了应

对处置重大突发事件组织指挥分工和指挥机构组成的意见，编制修订27件省级预案、328件市级预案、1392件县级预案，形成了完备的应急预案体系，提升了驾驭社会大局的能力和水平。

公安机关还牢牢把握人民群众的平安需求导向，广泛开展“平安社区”等系列平安创建活动，持续开展道路交通“平安行·你我他”、打击食品药品犯罪等专项行动；深入开展“毛毛雨”式治安清查和滚动排查，从源头上消除影响社会稳定隐患；强化治安形势、警情特点分析，完善四级预警研判机制，实行社会面“三级巡防”，推行弹性布警、合成巡逻、“警灯闪烁”工程，最大程度提高见警率、管事率、盘查率，提升打击力、震慑力和管控

力。目前，全省已布建监控探头达到120余万台，实现全省范围内重点区域、重点单位、要害部位视频监控全覆盖，搭建网络社会防控、公安网上服务两个“网上”平台。目前全省90%以上社区达到“平安社区”标准，3750余个社区实现可防性案件“零发案”。

立体防控体系建设成效初步显现。据悉，山东已连续多年没有公安部挂牌督办未破案件，严打经济犯罪“破案会战”综合绩效考核排名全国第一，打击侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪专项行动考评全国第一。今年1—8月，全省刑事立案数和八类犯罪案件发生数同比分别下降10.3%和7.2%，全省街面刑事警情下降8.9%，两抢警情下降33%，入室盗窃和盗窃机动车案件同比分别下降16.3%和44.2%。

菏泽：乡村文明 道德先行

一个个平凡人成为身边榜样，引导社会文明正能量在乡村扎根



□ 本报记者 吴宝书
本报通讯员 张 啸

在实施乡村文明行动中，菏泽在广大农村深入推进道德建设，将“孝德”工程作为重点工作来抓，以道德建设提升乡村文明。同时，菏泽通过整合全社会资源和力量，推动公共财政向农村倾斜，公共设施向农村延伸，公共服务向农民覆盖，精神文明向农村传播，形成城乡一体化发展格局。

身边榜样引导乡村文明

9月8日清晨，鄄城县人民广场上，环绕广场四周的“四德榜”吸引众多群众驻

足观看。“四德榜”孝德专栏上，“好媳妇”、“好婆婆”等各种道德模范，引得大家交口称赞。

今年31岁的张凤娟是榜单上最年轻的一位，家在引马乡大黄庄村，得知自己的名字上了“四德榜”，“好媳妇”张凤娟说：“以后得做得更好才行。”

“自从凤娟6年前进家门，俺老两口就没进过厨房，也没自己洗过衣服。”说起自己的儿媳妇，婆婆仪凤娥打心眼里满意。

和早一年进门的嫂子在一起，她俩两人关系像姐妹一样。婆婆2009年动过手术，不能干重活；公公和对象都外出打工，地里的农活全靠这“俩妈”。

大黄庄村支部书记葛广福介绍，自1995年开始，村里就开始评选“好媳妇”、“好婆婆”等模范，并在村委会前的黑板板上公示，年终披红戴花予以表彰。对于不孝敬老人、喝酒骂街的村民，按照“村规民约”，先是说服教育，不思悔改的公示在批评栏上，让他们在全村群众前亮亮相。

更多的平凡人成为榜样，放大着道德的力量，引导社会文明正能量扎根乡村，

使菏泽乡村文明建设从“以点带面”转变为“全面开花”。

“责任书”为孝德加码

鄄城县陈王街道办事处李楼村的李玉焘老人，今年已经70岁，两个儿子均在菏泽城区打工，工厂活多的时候两三个月不能回家，可每周都不忘与老人通电话报平安。

今年春节前，两个儿子签订了《孝老爱亲责任书》，承诺除去老人基本生活费用外，每年给予父母不低于840元的零花钱。春节前，两个儿子没有商量，一人给了父亲1000元零花钱；春节过后，每个月哥俩总会有一人回家看望老人。

菏泽市共有行政村5755个，农村人口众多。各村委会通过摸底调查，与广大有赡养老年人义务的家庭签订《孝老爱亲责任书》，并不定期对赡养户进行回访，将落实情况较好的在“四德榜”上集中公示。目前，全市农村《孝老爱亲责任书》签订率达到90%以上，广大农村孝老敬老蔚然成风。



老师，您好

□李洁 刘燕 报道

9月9日，在东营市垦利县兴隆街道中心幼儿园，大一班的小朋友们正在制作贺卡，祝贺老师“教师节快乐”。



□记者 房贤刚 报道

9月9日，济南市燕柳小学四年级一班的李娜老师收到学生们精心制作的礼物。教师节来临之际，孩子们用最真诚、最节省同时又颇具创意的方式向自己敬爱的老师表达节日的祝福。

■2013“蓝区”行走之滨州

特色产业园点亮滨州北部新区

□记者 赵洪杰 李剑桥 报道
本报滨州讯 山东半岛蓝色经济区国家战略实施以来，滨州将1500平方公里的滨州港和滨州临港产业区作为蓝色经济发展主战场，以17个重点特色产业园区为载体，打造北部沿海新的经济增长极。去年，滨州蓝色经济区主体区实现地区生产总值368.6亿元，同比增长10.6%；实现地方财政收入21.02亿元，同比增长26.1%。

滨州港是山东“北大门”，济南都市圈唯一和最近的海陆通道，但一度面临“有海无港、有港无航”的尴尬局面。如今滨州港已有东、南两条防波堤、17公里集疏运大通道、两个3万吨级码头建成试运行，新增深水岸线28公里，港口规划区内形成可利用滩涂土地资源9万亩。滨州港航局副局长李延增说，十二五期间，滨州港将建设10万吨级的通用泊位和5万吨级的液体化工码头。

初步搭建起的亿吨大港的框架为临港产业转移聚集奠定了基础。滨州围绕海洋

化工、临港物流、海洋装备制造、滨海旅游及现代渔业五大产业，进行产业结构优化调整，培育生态产业链，发展海洋特色产业。

9月3日，采访团走进无棣经济开发区的山东海瓷集团，展厅里一排排贝壳瓷脂凝玉润。无棣县有一条绵延42公里尚在生长的古贝壳堤岛，总储量3.6亿吨，每年新生长10万吨，这样的堤岛全世界只有三个。海瓷集团将一定量的贝壳经过特殊工艺处理，结合长石、石英等材料，经过高温两次烧制成海瓷。贝壳中的钙增加了瓷器的硬度和透光度，而且不含重金属，产品在世界独一无二。

集团副总经理高清江说，海瓷艺术品卖价都在万元以上，最高的达到几十万，比原来用作饲料添加剂产值翻了上千倍，也为国家节省了矿产资源。他颇为自豪的是，2011年胡锦涛主席出访美国时，将海瓷艺术品作为国礼赠送奥巴马总统。滨州市蓝黄两区办公室副主任高玉华告诉记者，目

前仅北海经济开发区，已引进各类园区和单体项目65个，项目总投资1400亿元。魏桥集团北海新材料有限公司投资52亿元的高性能高硅变形铝基复合材料等4个项目正在建设；投资56亿元的粉煤灰综合利用循环经济示范项目竣工投产。

基础设施建设曾是滨州的短板，但近几年推进速度不断加快。除滨州港外，沾化至滨州港路段和黄大铁路正在建设。但环顾周边，环渤海区域沿海大通道在我省境内尚未完成，“金项链”一环目前处在断裂状态，这在一定程度上制约了蓝色经济区一体化推进。

在加快培育产业集群同时，滨州高效开发与生态保护并重，探索创新“本土绿化、基质改良、自繁适生、客土造林”等绿化技术，“绿化禁区”逐步突破。3.5万亩绿色生态风光区崛起在山东“北大门”。

作为我省最后一个开发的北部沿海，滨州借蓝色经济发展之机，转身面朝大海，未来将拥抱大海。

■新闻链接

“一港一区”特色产业进入收获期

滨州“一港一区”是实施蓝色战略规划的重点，一区(临港产业区)包括三园(北海经济开发区、无棣临港产业区、沾化临港产业区)。北海经济开发区产业重点是绿色化工、临港工业、现代服务业、先进制造业、现代渔业和盐业、新能源。集中规划建设了一个千亿元新材料、一个五百亿元级的冶金建材和三个百亿元的特色产业园。无棣重点实施鲁北高新区、古城文化旅游区等五大板块开发，西港经济园道路改造全面实施，土地吹填3000亩，2座万吨级船舶和2个3000吨泊位码头投用。沾化实施“突破海上”战略，规划总面积740平方公里的临港产业园建设正在推进，发展一大批战略性新兴产业项目，国华瑞丰、龙源、天融新能源三大风电项目落户沿海。

(整理 赵洪杰 李剑桥)